



DUMINICA CINCIZECIMII (A RUSALIILOR)

LA VECERNIA MICĂ

La Doamne, strigat-am..., se pun Stihirile pe 4 și se cântă cele dintâi trei Stihiri idiomele de la Vecernia mare, repetând pe cea dintâi.

Slavă..., Și acum..., glasul al 8-lea:

Când ai trimis pe Duhul Tău, Doamne...

(Caută înainte, Slavă... de la Litie)

LA STIHOAVNĂ

Se pun Stihirile, glasul al 2-lea:

Văzut-am Lumina cea adevărată, primit-am Duhul cel ceresc, aflat-am credința cea adevărată, nedespărțitei Sfintei Treimi închinându-ne; că Aceasta ne-a mântuit pe noi (de două ori).

Stih: Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeu, și duh drept înnoiește întru cele dinlăuntru ale mele.

Prin Prooroci ne-ai vestit nouă calea mântuirii și prin Apostoli a strălucit harul Duhului Tău, Mân-

titorul nostru; Tu ești Dumnezeu întâi, Tu și după aceasta, și în veci Tu ești Dumnezeul nostru.

Stih: Nu mă lepăda pe mine de la fața Ta, și Duhul Tău cel Sfânt nu-L lua de la mine.

În curțile Tale Te voi lăuda pe Tine, Mântuitorul lumii și, plecându-mi genunchii, mă voi închina puterii Tale celei nebiruite, seara și dimineața și la amiază, și în toată vremea Te voi binecuvânta, Doamne!

Slavă..., Și acum..., același glas:

Pe Treimea Cea de o ființă cu cântări să O slăvim; pe Tatăl și pe Fiul împreună cu Duhul Sfânt; că așa au propovăduit toți proorocii și apostolii cu mucenicii.

Acum slobozește..., Sfinte Dumnezeule și după Tatăl nostru..., troparul, glasul al 8-lea:

Binecuvântat ești, Hristoase Dumnezeul nostru, Cel ce prea înțelepți pe pescari ai arătat, trimițându-le lor Duhul Sfânt. Și printr-înșii lumea ai vânat, Iubitorele de oameni, slavă Ție!

Otpustul.



LA VECERNIA MARE

După obișnuitul psalm începător, se citește: Fericit bărbatul..., Catisma toată.

La: Doamne, strigat-am..., se pun Stihirile pe 10 și se cântă următoarele trei Stihiri idiomele, pe glasul 1, repetând pe cea dintâi. Apoi celelalte cinci Stihiri idiomele pe glasul al 2-lea, repetând pe cea dintâi.

Glasul 1:

Prăznuim Cincizecimea și venirea Duhului, sorocul făgăduinței și împlinirea nădejdiei. Cât de adâncă este taina! Cât de mare și de cinstită! Pentru aceasta, grăim către Tine: Făcătorule a toate, Doamne, slavă Ție (de două ori).

Cu graiurile celor de alt neam ai înnoit pe Ucenicii Tăi, Hristoase, ca prin ele să Te propovăduiască pe Tine, Cuvântul cel fără de moarte și Dumnezeu, Care dai sufletelor noastre mare milă!

Pe toate le dă Duhul Sfânt: izvorăște proorocii, sfințește pe preoți, pe cei necărturari i-a învățat înțelepciune, pe pescari teologi i-a arătat; toată rânduiala

Bisericii o plinește. Cel ce ești de o ființă și de un scaun cu Tatăl și cu Fiul, Mângâietorule, slavă Ție!

Glasul al 2-lea:

Văzut-am Lumina cea adevărată; primit-am Duhul cel ceresc; aflat-am credința cea adevărată, nedespărțitei Sfintei Treimi închinându-ne; că Aceasta ne-a mântuit pe noi (de două ori).

Prin prooroci ne-ai vestit nouă calea mântuirii, și prin apostoli a strălucit harul Duhului Tău, Mântuitorul nostru. Tu ești Dumnezeu întâi, Tu și după aceasta, și în veci Tu ești Dumnezeul nostru.

În curțile Tale Te voi lăuda pe Tine, Mântuitorul lumii și, plecându-mi genunchii, mă voi închina puterii Tale celei nebiruite, seara și dimineața și la amiază, și în toată vremea, Te voi binecuvânta, Doamne!

În curțile Tale, Doamne, credincioșii, plecându-ne genunchii sufletului și ai trupului, Te lăudăm pe Tine, Tatăl cel fără de început, și pe Fiul cel împreună fără de început, și pe Preasfântul Duh cel împreună-veșnic, Care luminează și sfințește sufletele noastre.

Pe Treimea cea de o ființă cu cântări să O slăvim: pe Tatăl și pe Fiul, împreună cu Duhul Sfânt; că așa au propovăduit toți proorocii și apostolii cu mucenicii.

Slavă... Și acum..., glasul al 6-lea:

Alcătuire a lui Leon Împăratul.

Veniți, popoarelor, să ne închinăm Dumnezeirii celei în trei ipos-

